Elcaywyn oTo EpyacTnpIo
PuUOIKAC



 Evapén: kai 15
« XpelaleoTe:
— PAaKkeANO (PEvel OTO EpyacThPIO)
— XapTi KapE
— MIANIPETPE XapTI
— Xapaka
— 2TUAO — UOAUR!I
— KouTrioutepaki
* 2T0 PAKEAANO KOl T PUAAC £EPYOU YPOAPETE:
— OvouaTeTTWVUUOo
— Tpnua
— Aiwpo
— TiTAo doknong (MOvo aTo PUAO £pyou)



* [lpogToipadeoTe yia TO TTEIPAMA TTOU Ba KAVETE:

— A0 Tn 01EVBUVON
http://physics.teiath.gr/physics/labs.html €xete
TTPOCoaon oto YUAAADIO TNG AoKNONG.

— 2.€ XapPTi KAapE ypAPeTE pia TTEPIANWN TNG Bewpiag (MIa
oeAidA TTEPITTOU), KAl AVTIYPAPETE TNV TTEIPANATIKA
dladikaaoia.

* 2TO EPYAOCTNPIO:
— [NpayuaroTrolgite To TrEipapa

— ETrecepyaleoTe TIC HETPNOEIC KOl OUMTIANPWVETE TO
(PUAANO £pYOU TTOU EXETE TTPOETOINACEI

— To @UAAO £pyou TOTTOBETEITAI OTO PAKEAAO OQC.



http://physics.teiath.gr/physics/labs.html

* AcioAoynon
—[ patTn: a0 T PUAAQ £PYOU
—[1po@opIKN: OXETIKA UE TO TTEIPAMA
TTOU TTPOYUATOTTOIEITE.

* MExpl OUO atTouadieC N
QTTOTUXNMEVEC AOKNOEIC

» Aev UTTAPXEI TEAIKN £CETAON



MeTpnNOEIC

* [pooeyyIoTIKOG
XAPAKTAPAG

« ZUyoG akpIf€iag
B=345,6mg

* AKPIBWG;;;




2 NUAVTIKA pnoia

* Ta ynoia TTou £Xouv TTPOKUYEI ATTO TN
OladIKagia HETPNONG.
* ['la akepaiouc:

— [TpwTO CNUAVTIKO TO TTPWTO YNPIO APIOTEPAQ,
TEAEUTAIO ONUAVTIKO TO TEAEUTAIO PN PNOEVIKO
wneio.

* [0 deKadIKOUC:

— [TpwWTO CNUAVTIKO TO TTPWTO PN UNOEVIKO
WNeio, TEAEUTAIO ONUAVTIKO TO TEAEUTAIO

wnepio.



2 NUAVTIKA ynoia

* [1600 onuavTiKa yneia £xouv ol
TTAPAKATW APIOUOI:

l i

1,2 > 2 0,00560

l l

1,00000 —— 6 0,040003



Ekppaon apiOuwy
JuE Oduvapelc Tou 10

* H avaypapr) evoc aplBuou Ye Tn Xpnon

OUO TTAPAYOVTWV:

— Ap1Buocg e ENA wnoio apiotepa atro Tnv
UTTOOIAOTOAN (ETTOUEVWCS OAQ TO Wnia €ival
ONMAVTIKQ).

— KatadAAnAn duvaun tou 10 (01T0U eKPPAlel Kal
TNV TAEN MEYEBOUC).



Exk@paon apiOuwyv
JuE Oduvapelc Tou 10

* Ek@ppaoTe ye duvaun tou 10 TOUC
ap1Buouc:

l

0,000000060 > 6,0x108

l

4000000000 - 4x10°




2. PAAUOATO UETPNOEWV

* Tuyaia
— Tuxaieg HETABOAEC CUVONKWY OTNV TTEIPAMATIKN
dladikaaoia
— [1poKaAoUVv pn CUOTNUATIKEC TTAPAUOPPUWOEIC TWV
QTTOTEAEOUATWYV
e 2UCTNMOTIKA
— NAOYyw aTteAelwyv oTNV TTEIpAPaTIKA dladikaaoia
— [NpokaAoUv Pia CUCTNPAOTIKA UTTO ) UTTEP EKTIKNON TOU
QATTOTEAEOMATOC

* EuaioBnoia petpnTtikou opyavou



AKpIfela
ETTavaAnyipotnra

» Akpifela: [Mooo kKovTa gival N JETPOUUEVN
OTNV TTPAYMUATIKN TIUN EVOC peyEBOUC.
 ETTavaAnuyiyornta: INoco kovta ivai T1a

ATTOTEAECPATA OIAOOXIKWY TAUTOC MWV
LETPNTIKWYV OIAdIKACIWV.

* [10IOC TUTTOC O@AAUATWY BEWPEITE OTI
eTTNPEACEl TTEPIOCOTEPO TNV
— AKpifBela
— ETTavaAnyiyotnTa



2. TATIOTIKN TTEQIYPAPN OEIYUATOC

« Méon min Z A

X = x=1

N
«TutTik a1TOKAION: dlakUupavon N OIaCTTOPA TWV ETTINEPOUC TIMWYV
YUpw at11dé TN MEON TIWN

N 2

Z(Xi ~X)

Rl

*TutTikO o@aAua: ABepaidTnTa oTNV AX =
EKTINON TNG PEONG TIUNG JN




34.1% 34.1%|

| |
13.6% 13-6%|

Alaotnua gpmmaoTtouvng 95%: )—( _I_ 1 96A)—(



ci(ppm) | C (PPM) |Ac =¢ —¢ |AC? (PPmM?) |2 Ac
5,6 5,483 . 0,0144 0,676
5,3 -0,18 0,0324
5,9 0,42 0,1764
5,2 -0,28 0,0784
5,1 -0,38 0,1444
5,5 0,02 0,0004
5,4 -0,08 0,0064
5,3 -0,18 0,0324
5,9 0,42 0,1764
5,6 . 0,0144




— 0,08666 ppm

> Ac,
&:\ v _\/0,676
N (N —1) 90

C £oC =(5,48+0,09) ppm

o_, = @xlOO = 0,6%

“*C

Cto, =543ppm=0,6%



[ PAQPIKEC TTOPACTACEIC

* Mia ypa@ikn avatrapaoctacn TNG
£CAPTNONG OUO PETABANTWV.

* AUO N TPEIC OIAOTACTEIC.

* AvaAoya JE TO €iI00C TWV CUVTETAYMEVWV:
— Kapreolavn
— HuiAoyap1Buikn
— AoyapIOuIKN
— [MoAIKN



[ PAPIKEC TTAPACTACEIC

ETroTTikA avTiAnyn ¢aivouevou
2UOXETION METARBANTWYV

[ToI0TKN EKTIPNON

[TooOTIKN EKTIiPNON

EceAicn — TTpOLBAEWN

NMANTA p=f(x)



s (m) t (sec)

4,1 2

7,8 4

12,3 6

16 8 i
20,4 10
24,2 12
27.6 14 °
32,5 16

35,9 18

40,1 20

43,8 22




Ap=(30-20)m=10m

Ax=(15-10)sec=5sec




s (m) t (sec)
10 2
40 4
90 6
160 8
250 10
360 12
490 14
640 16
810 18
1000 20
1210 22

S=f(t)
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